南段脚手架的计算：（计算参数选用《建筑施工脚手架实用手册》）

1、 搭设尺寸设计：步距h=1.8m、柱距l=1.5m，连墙件竖向间距H1=3.6m、水平间距4.5m，取整个脚手架的步距、柱距及连墙件间距相等，按以上尺寸对立柱进行验算。

2、 纵、横向水平杆的计算：

本工程采用松木脚手板，施工荷载由纵向水平杆传给立杆，查表4－34B，当排距Lb =1.2m，施工均布荷载QK=2.0KN/M2时 ，操作层横向水平拉杆间距取1/3L=1/3×1.5=0.5m,柱距L=1.5m,均在本表的容许范围内，纵、横向水平杆的抗弯刚度、抗弯强度及扣件的抗滑移均满足要求，不需进行计算。

3、 立柱稳定性验算：

（1） 计算底层立柱的轴心压力：

A. 脚手架结构自重产生的轴心压力NGK
46米高的脚手架结构自重产生轴心压力标准值：

NGK=H.gk=46×0.125=5.75KN

gk表示一柱距内每米高脚手架结构自重产生轴心压力标准值

由表4－38查得: gk＝0.125

B. 脚手架活荷载产生的轴心压力

根据脚手架高度46m，按手册要求，脚手板每12m铺设一层，共四层，查表4－39得四层脚手板产生轴心压力：

NQ1K=1.44KN

防护材料产生的轴心压力，查表4－40得：

NQ2K=0.228KN

根据装修用途脚手架，二层同时操作，施工均布荷载QK=2×2.0=4.0KN/m2,查表4－41得施工荷载产生轴心压力：

                      NQ3K=4.86KN

活荷载产生轴心压力标准值为:ΣNQiK= NQ1K+NQ2K+NQ3K

=1.44KN+0.228KN+4.86KN=6.468KN

C. 计算立柱段的轴心压力设计值：

N=1.2/K1×NGK+1.4ΣNQiK=1.2/0.769×5.75+1.4×6.468=18.028KN

其中K1根据H=46m,查表4－35得0.769

（2） 立柱稳定性验算：

H1=3.6m(2步距)，L1=4.5m(3跨距)，排距Lb=1.2m。

立柱截面面积： A=4.89cm2          

回转半径：i=1.58cm

钢材抗压强度设计值:fc=180N/mm2
立柱计算长度系数μ=1.55

立柱长细比：λ=μh/i=1.55×180/1.58=177

查表4－37得稳定系数ψ=0。227

立柱稳定承载力设计值：ψAfc=0.227×4.89×102×180/103=19.98KN

（ψAfc可由表4－42直接查取）

N=18.028KN<ψAfc=19.98KN

立柱稳定性满足要求，以上所选脚手架搭设尺寸合适。

4、 脚手架搭设高度计算：

查表4－43得k=0.714+(0.741-0.714)×3/10=0.722

Hd=k(ψAfc-1.4ΣNQiK)/1.2gk

=0.722×(19.98-1.4×6.468)/1.2×0.125

=0.722×72m=51.99m

故：本工程南段脚手架搭设高度为46m，按本方案搭设脚手架符合安全要求。

北段脚手架的计算：因北段脚手架高度为30.5米，搭设方案与南段一样，不用再做计算，搭设脚手架符合安全要求。
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